
К
В

А
Н

T
$

1
9
9
9
/
№

2

44

Российский государственный
педагогический университет

им. А.И.Герцена

МАТЕМАТИКА

Пис ьм е н ный  э к з ам е н

(математический факультет)

Вариан т  1

1. Дана функция f x xb g = − −3 1 .

а) Найдите область определения этой
функции.

б) Нарисуйте график функции

g x x f xb g b g= ⋅
2 .

в) Пересекаются ли графики функ-

ций f xb g  и h xb g  = 2 3 1x − − ?

2. Решите неравенство

log1 2
1

9 3 2
x x

− ≥ −
+e j .

3. Найдите все решения уравнения
1

1

1

1
2

cos cosx x
x

−
+

+
= ctg2

,

содержащиеся в промежутке −
F
HG

O
QP

π

2
8; .

4. Найдите площадь равнобочной
трапеции, у которой основания имеют
длины 12 и 20, а диагонали взаимно
перпендикулярны.
5. Радиус круга, описанного около

основания правильной треугольной
пирамиды, равен R, а плоский угол при
ее вершине равен α . Определите ребро
куба, площадь полной поверхности
которого равна площади полной поверх-
ности пирамиды.

Вариан т  2

1. Дана функция f x
x

b g
b g

=
+

3

32log
.

а) Найдите область определения этой
функции.

б) Нарисуйте график функции

g x x
f xb g b g b g

= + ⋅1 8

1

.

в) Решите уравнение

 f x xb g e j⋅ − =log2
2

9 3 .

2. Решите неравенство
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3. Найдите все решения уравнения
sin sin

cos

6 2
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x x
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4. Два круга с радиусами R и r
касаются внешним образом. Из центра
одного круга проведена касательная к
другому кругу, а из полученной точки
касания проведена касательная к пер-
вому кругу. Найдите длину последней
касательной.
5. Основанием прямой призмы слу-

жит равнобочная трапеция, основания
которой равны а и b (a > b), а острый
угол равен α . Плоскость, проходящая
через большее основание верхней тра-
пеции и меньшее основание нижней
трапеции, составляет с плоскостью ниж-
него основания угол, равный β . Най-
дите объем призмы.
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Вариан т  1

1. Упростите и вычислите при а = 2 5,
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2. Решите уравнение
1

1

1

2 22
x x−

=
−

.

3. Отношение девятого члена геомет-
рической прогрессии к ее шестому чле-
ну равно 1/8. Найдите первый член
прогрессии, если ее пятый член равен 3.
4. Решите неравенство

0 6 0 6 0 452, , ,x x− ≥ + .

5. Решите неравенство

7 1012 6 12x x− −≥ .

6. Вычислите

log log16 4121 11 16− b g.
7. Вычислите

sin cos cos
2
13 47 73°+ ° °.

8. Найдите (в градусах) наибольший
отрицательный корень уравнения

sin sin sinx x+ ° − + ° = °20 10 5b g b g .

9. Найдите значение параметра а,
при котором наибольшее значение функ-
ции

y x a x a a= − + + − − +
2 2

12 12 31 87 35b g
минимально.
10. Найдите произведение корней

уравнения x x
x6 427 243

log
= .

11. В равнобедренном треугольнике
АВС (АВ = ВС) проведены биссектри-
са АР и высота CQ, точка их пересече-
ния обозначена через М. Площади тре-
угольников АМС и АВС относятся как
9 : 20. Найдите sin ∠BAC.
12. В правильной треугольной пира-

миде радиус вписанного шара равен 6,
а радиус шара с центром на основании
пирамиды, касающегося всех боковых
граней пирамиды, равен 9. Найдите
радиус шара, описанного около пира-
миды.

Вариан т  2

1. Вычислите при а = 3  – 6

3 3 9 3 3

3

2 3

2

− + −

−

a a a

ae j
.

2. Найдите наименьшее целое значе-
ние х, входящее в область определения
функции

y
x

x
=

−

+
log

3

9

5 43
.

3. Найдите девятнадцатый член ариф-
метической прогрессии, если известно,
что ее девятый член равен 22, а раз-
ность прогрессии равна 4.
4. Решите уравнение

x x− = −9 11 .

5. Решите уравнение

64 16
4 2 2 43− −

=
x x .

6. Считая, что lg2 = 0,301, найдите
lg ,0 08.
7. Найдите наименьшее значение

функции

y x=
F
HG

I
KJ

10
6

10sin sin
π

.

8. Найдите (в градусах) наименьший
положительный корень уравнения

tg

tg2
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3. Два длинных рельса, имеющих
конечные сопротивления, расположе-
ны на расстоянии l друг от друга и
соединены конденсатором емкостью C0
с зарядом q0  (рис.3). Перпендикуляр-
но плоскости рельсов создано однород-
ное магнитное поле с индукцией B

→
. К

рельсам подлетает незаряженный кон-
денсатор емкостью С и массой m, выво-
ды которого начинают без трения сколь-
зить по рельсам. Найдите начальную
скорость «перемычки», если она в про-
цессе движения приходит в состояние
покоя.
4. Оцените разницу показаний пру-

жинных весов при взвешивании кило-
граммовой гири в самолете, летящем
вначале по маршруту Москва—Но-
восибирск, а потом Новосибирск—
Москва.
5. См. задачу 5 варианта 2.

Публикацию подготовили
Г.Меледин, М.Фокин


